

# КУЗБАСС

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б)  
и областного совета депутатов трудящихся.

№ 32 (5032) | 17 АПРЕЛЯ 1943 г., суббота | Цена 20 к.

## Образцово проведем весенне-полевые работы

Все ярче разгораются огни предмайского социалистического соревнования. Миллионы советских патротов на фабриках и заводах день и ночь куют смертельное оружие для нанесения новых ударов по врагу.

Но кроме оружия и боеприпасов мы обязаны обеспечить Красную Армию хлебом, мясом и другими продуктами. Фронт не должен испытывать нужды ни в чем.

Идет дружное наступление весны. Тает снег на колхозных полях. Через несколько дней наша область вступит в горячую пору сева. Каждый колхозник, каждый рабочий МТС и совхоза в эти решающие дни должен поставить все свои силы, все свое умение на службу родине. Наш лозунг: «Не отставать в трудовой доблести от героя фронта, от славных бойцов сибиряков».

Остающиеся считанные дни мы должны загрузить до предела, используя их для образцовой подготовки ко второй весенней весне.

Перед колхозами, МТС и совхозами Кемеровской области стоит исключительно важная и ответственная задача — повысить урожайность всех сельскохозяйственных культур. Нынче колхозы и совхозы Кузбасса должны дать фронту и предприятиям значительно больше хлеба, мяса, овощей и сыра, чем в прошлом году.

Мы должны встретить сев во весену: быстрее и полностью закончить засыпку высококачественных семян, до последнего винтила проверить готовность тракторного парка и прицепного инвентаря, подготовить живое тягло, умело спланировать и расставить силы на время весенних работ.

Короткое сибирское лето требует от провести сев в самые сжатые сроки. Мудрал народной поэзии гласит: «Весенний день год кормит». Эту истину особенно должны помнить мы, сибиряки. Если запоздаем с севом — потеряем урожай.

Проведение посевной потребует от всех колхозников, работников и работниц скохозов, от руководителей сельского хозяйства боевой, самоотверженной работы. Надо любовно вспахать каждый гектар, качественно обработать почву, осуществить все требования агротехники.

Сегодня мы публикujemy обращение колхозников и колхозниц, трактористов и трактористок, агрономов, работников машино-тракторных станций и скохозов Ленинск-Кузнецкого района ко всем труженикам полей Кемеровской области с призывающим вступить в социалистическое соревнование в выпишило грозную военную весну.

Работники сельского хозяйства Ленинск-Кузнецкого района успешно справились со всем комплексом сельскохозяйственных работ в 1942 году. И в нынешнем году они берут на себя большие обязательства. Клятвенно обещают провести весенние полевые работы с лучшим качеством вспашки, предпосевной обработки и посева. Наконец, чтобы добиться с каждого гектара колхозов и скохозов отсталых, не готовых к севу. В числе их Байкальская, Стальнская, Кемеровская, М-Песчаная и другие машино-тракторные станции, Барзасский район и сотни колхозов нашей области.

Однако, немало МТС, колхозов и скохозов отсталых, не готовых к севу. Это Первойская, Тарапаловская, Ижморская, Усть-Сосновская МТС, скохозы: Хоршиборский, Мунгандский, колхозы: «Дома», Кузнецкого района, им. Парижской Коммуны, Марининского района, «Комсомолец», Топкинского района, и некоторые другие.

А время не ждет. В сжатые сроки мы обязаны ликвидировать отставание, полностью засыпать семена, провести сбор колосьев на полях, организуя обмен шестигодного зерна на кондиционные семена. В ближайшие же дни зачатки ремонта тракторов и прицепного инвентаря, обратив особое внимание на качество ремонта, полностью и правильно использовать в период весенне-посевного сезона все местные и минеральные удобрения.

Образцовое проведение подготовки к севу и самого сева — дело чести патротов, комсомольцев и советских организаций села.

Шире предмайское социалистическое соревнование на колхозных и скохозных полях, фронтовой работой на весенном севе обеспечим стране высокий урожай!

### Указ Президиума Верховного Совета СССР

### О введении военного положения на всех железных дорогах

В условиях войны точное и своевременное выполнение железнодорожных транспортных заданий правительства по перевозкам имеет особо важное военное и народнохозяйственное значение.

Подавляющее большинство рабочих и служащих железнодорожного транспорта честно и добросовестно выполняет свой долг перед родиной.

Наряду с этим, некоторая часть рабочих и служащих железнодорожного транспорта, составляющая неизначительное меньшинство, работников транспорта, проявляет недисциплинированность, безответственное отношение к делу и вносит тем самым дезорганизацию в работу железнодорожного транспорта.

Нельзя допустить, чтобы недисциплинированное меньшинство рабочих и служащих железнодорожного транспорта срывало бесперебойное снабжение фронта и мешало честным труженикам железнодорожного транспорта выполнять свой долг перед родиной.

Поэтому на всех железнодорожных необходимо ввести воинскую дисциплину, требующую от каждого железнодорожника добросовестного и точного выполнения своего долга перед народом, чтобы расхлябанной и недисциплинированной частью железнодорожников непозволено было подрывать транспорт по причине честных железнодорожников. В целях наведения строгого порядка на железнодорожном транспорте и обустройства недисциплинированных Президиумом.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Москва, Кремль

15 апреля 1943 г.

документа Верховного Совета СССР постановляется:

1. Обязать все железные дороги на военном положении.

2. Всех рабочих и служащих железнодорожного транспорта на период войны считать мобилизованными и закрепить их для работы на железнодорожном транспорте.

3. Установить ответственность рабочих железнодорожного транспорта за преступления по службе на железных дорогах, составляющих неизначительное меньшинство, работников транспорта, рассматривать в военных трибуналах железных дорог по законам военного времени.

4. Дела о всех преступлениях, совершенных на железнодорожном транспорте, рассматривать в военных трибуналах железных дорог по законам военного времени.

5. Рабочих и служащих железнодорожного транспорта за преступления по службе по решению военного трибунала увольнять с работы с направлением на фронт в штрафные роты, если они не подлежат более суворому наказанию.

6. Обязать Народного Комиссара путей сообщения т. Кагановича и начальника железных дорог обеспечить неуклонное применение «Устава о дисциплине рабочих и служащих железнодорожного транспорта», в частности применение в необходимости ареста на нарушителя административного ареста на нарушителям законов сроком до 20 суток, согласно параграфу 21 указанного устава.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

# ВЫШЕ ЗНАМЯ СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ!

Ко всем колхозникам и колхозницам, трактористам и трактористкам, агрономам, работникам машинно-тракторных станций и совхозов

6971 Товарищи!

Великая отечественная война советского народа против немецко-фашистских захватчиков поставила перед сельским хозяйством особую важную задачу — давать фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, картофеля, овощей и сырья для промышленности, с таким расчетом, чтобы полностью удовлетворить потребности фронта и тыла.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) в постановлении «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 г.» обращают внимание всех сельских хозяйств, машинно-тракторных станций и совхозов, советских, партийных и земельных органов на то, что в 1943 году основное внимание в борьбе за повышение урожайности и увеличение валового сбора зерна и других сельскохозяйственных продуктов должно быть обращено на повышение качества полевых работ, проведение весеннего сева в сжатые сроки, лучшее качество вселанки, предпосевной обработки и посева, полное использование всех местных удобрений и проведения мероприятий по борьбе с сорняками и вредителями сельскохозяйственных культур.

Мы, колхозники и колхозницы, партийные и советские работники, трактористы и трактористки, агрономы, работники машинно-тракторных станций и совхозов Ленинск-Кузнецкого района, призываю всех колхозников и колхозниц, трактористов и трактористок, агрономов, работников машинно-тракторных станций и совхозов Кемеровской области развернуть социалистическое соревнование районов области за лучшее проведение весеннего сева, получение высокого урожая в 1943 году, и берем на себя следующие обязательства:

1. Весенним посевной кампанией 1943 года приступить к лучшему качеству вселанки, предпосевной обработки и прорастки сева в лучших для каждой культуры агротехнических сроках. Не допускать запаздывания весенней пахоты, разрыва между вселанкой и боронованием, чтобы не иссушить почву сохранившую влагу.

2. Полностью и правильно использовать в период весеннего сева все местные удобрения, вывезенные из поля. Дополнительно вывезти фекалии, золу и другие местные и минеральные удобрения для внесения при весенней вселанке, при вспашке паров и прорастки подкорку ими на всей площади ослабленных озимых посевов, посевов сахарной свеклы, технических культур и семенных участков.

3. Получить урожай с каждого гектара не менее 100 пудов зерновых культур, 1.000 пудов картофеля и 1.500 пудов сахарной свеклы. Поднять целинных и залежных земель не менее 2.000 гектаров. Обеспечить правильное размещение культур по предшественникам.

4. Постановление о соревновании за лучшее проведение весеннего сева и получение высокого урожая с каждого гектара не менее 100 пудов зерновых культур, 1.000 пудов картофеля и 1.500 пудов сахарной свеклы. Поднять целинных и залежных земель не менее 2.000 гектаров. Обеспечить правильное размещение культур по предшественникам.

5. Постановление о соревновании за лучшее проведение весеннего сева и получение высокого урожая с каждого гектара не менее 100 пудов зерновых культур, 1.000 пудов картофеля и 1.500 пудов сахарной свеклы. Поднять целинных и залежных земель не менее 2.000 гектаров. Обеспечить правильное размещение культур по предшественникам.

6. Постановление о соревновании за лучшее проведение весеннего сева и получение высокого урожая с каждого гектара не менее 100 пудов зерновых культур, 1.000 пудов картофеля и 1.500 пудов сахарной свеклы. Поднять целинных и залежных земель не менее 2.000 гектаров. Обеспечить правильное размещение культур по предшественникам.

7. Добиться высокой производительности, выполнения установленных норм выработки всеми колхозниками, трактористами, рабочими машинно-тракторных станций и совхозов.

8. Широко развернуть социалистическое соревнование между сельсоветами, колхозами, бригадами, земельными машинно-тракторными станциями и совхозами района за высокий урожай 1943 года.

Мы, колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, агрономы, работники машинно-тракторных станций и совхозов Ленинск-Кузнецкого района, призываю всех работников сельского хозяйства Кемеровской области в ответ на приказ Верховного Главнокомандующего вооруженными силами Советского Союза и вождя народов товарища Сталина своей стахановской работой на социалистических полях еще выше поднять воинскую мощь нашей любимой родины для быстрого разгрома врага и освобождения нашей священной советской земли от немецко-фашистских оккупантов.

Обращение подписали:

Председатель колхоза «Искра» — т. Крахмалов, председатель колхоза «Труд национальный» — т. Демидов, председатель колхоза им. 20-летия Октября — т. Казаков, председатель Ново-Городецкого сельсовета — т. Кулагин, председатель Красноярского сельсовета — т. Петербургская, бригадир тракторного отряда Чесноковской МТС — т. Орлов, бригадир тракторного отряда Худынинской МТС — т. Рогов, агроном районного земельного отдела — т. Гуренкова, агроном колхоза «Искра» — т. Яковлев, секретарь райисполкома ВКП(б) — т. Селивановский, председатель райисполкома — т. Шергина, начальник политотдела Худынинской МТС — т. Перезяев, начальник политотдела Чесноковской МТС — т. Огнев, директор Байкальской МТС — т. Катин, директор Чесноковской МТС — т. Харитоненко и др.

Всего 56 подписей.

Постановление Кемеровского обкома ВКП(б) и исполкома областного совета депутатов трудящихся

Об обращении колхозников и колхозниц, трактористов и трактористок, агрономов, работников машинно-тракторных станций и совхозов Ленинск-Кузнецкого района об организации социалистического соревнования за лучшее проведение весеннего сева и получение высокого урожая в 1943 году.

1. Предложить райискомам ВКП(б) и райисполкомам, политотделам машинно-тракторных станций и совхозов, первичным партийным и комсомольским организациям широкую борьбу за соблюдение всех требований посева и получения высокого урожая 1943 года.

2. Учредить переходящее красное знамя областного комитета ВКП(б) и исполкома областного совета депутатов трудящихся за лучшее проведение весеннего сева и получения высокого урожая 1943 года.

3. Предложить редакторам областной и районных газет широко освещать в печати между сельскими советами, колхозами, бригадами, земельными машинами, машинно-тракторными станциями, совхозами, райцентрами и опыт работы передовиков сельского хозяйства.

4. Учредить переходящее красное знамя областного комитета ВКП(б) и исполкома областного совета депутатов трудящихся за лучшее выполнение мероприятий по соревнованию за высокий урожай 1943 года.

5. Председатель исполкома областного совета депутатов трудящихся В. ГОГОСОВ.

16 апреля 1943 г.

Секретарь областного комитета ВКП(б)

С. ЗАДИОНЧЕНКО.

16 апреля 1943 г.

Постановление Кемеровского обкома ВКП(б) и исполкома областного совета депутатов трудящихся

Постановление Кемеровского обкома ВКП(б) и исполкома областного совета депутатов трудящихся

Постановление Кемеровского обкома ВКП(б) и исполкома областного совета депутатов трудящихся

Постановление Кемеровского обкома ВКП(б) и исполкома областного совета депутатов трудящихся

Постановление Кемеровского обкома ВКП(б) и исполкома областного совета депутатов трудящихся

Постановление Кемеровского обкома ВКП(б) и исполкома областного совета депутатов трудящихся

Постановление Кемеровского обкома ВКП(б) и исполкома областного совета депутатов трудящихся

Постановление Кемеровского обкома ВКП(б) и исполкома областного совета депутатов трудящихся

Постановление Кемеровского обкома ВКП(б) и исполкома областного совета депутатов трудящихся

Постановление Кемеровского обкома ВКП(б) и исполкома областного совета депутатов трудящихся

Постановление Кемеровского обкома ВКП(б) и исполкома областного совета депутатов трудящихся

Постановление Кемеровского обкома ВКП(б) и исполкома областного совета депутатов трудящихся



Группа награжденных орденами работников Кузнецкого металлургического комбината. Слева направо: **Ильин Чалков**, начальник первого мартеновского цеха А. А. Сахаров, горновой доменного цеха Ахмет Галеев, старевар первого мартеновского цеха, лауреат сталинской премии А. Я. Чалков.

## Плавить сталь скоростными методами!

«Каждый сталевар может стать скоростником», — говорит **Александр Чалков**. — Как мастер Савинков добился успеха. — Лучшие люди мартеновских цехов рассказывают о своем опыте

### НАШИ ПЕРВЫЕ СКОРОСТНЫЕ

**П. АРХИПЕНКО** — секретарь партбюро первого мартеновского цеха.

Сталевары нашего цеха с большой энергией взялись за плавку стали скоростными методами. Все они поддержали решение партсобрания об организации массового выпуска скоростных плавок. Сразу после собрания выпустили две плавки, на следующий день еще две, и дело пошло.

Первую скоростную плавку дали сталевар Савинков из седьмой печи. Он стоял у печи много часов, ожидая выпуска стали. Мастер Никитин не уходил из цеха 24 часа: он желал лично удостовериться, что нет упущений, что неполадки будут сразу устранены. На другой день Никитин на шестой печи сварил броневую сталь на три часа раньше графика. На рапорте все рабочие цеха заявили, что любой сталевар может давать скоростные плавки. И действительно, после этого скоростные плавки сварил на пятой печи Ушаков, Беляев — на второй печи, Васильев — на седьмой.

В последнее время наш цех выпустил много плавок значительно раньше графика. Но из-за этого еще называть скоростными. Таких плавок было много на третьей печи у сталеваров Ломинского и Наумова, на пятой — у Косолапова и Аверкина и т. д. Благодаря им же покрыл задолженность, образовавшуюся в начале месяца. Мы планируем две скоростные плавки в день, чтобы полностью выполнить предмайские обязательства и дать фронту как можно больше металла.

**ИЗУЧИТЬ ВСЕ ОСОБЕННОСТИ ПЕЧИ**

**А. ЧАЛКОВ** — сталевар первого мартена, лауреат сталинской премии

Несмотря на недавнюю болезнь, я каждый день приходил в цех и наблюдал за работой своего подменного. Подливаев задерживал процесс: он затягивал залывку чугуна, заправку, боялся самостоятельно принимать решения и чуть что обращался за инструкцией к мастеру. Я советовал крепче обдумывать каждую операцию, действовать более самостоятельно, не опускать рук при выдаче.

Каждый сталевар может варить сталь скоростными методами. Он должен тщательно изучить все особенности своей печи. Это позволит ему ускорить плавку, правильно вести технологический процесс и соблюдать нужный тепловой режим. Надо выбирать наиболее правильную, отвечающую свойствам печи, систему заправки. Но норма на заправку полагается 30 минут. Благодаря тому, что сырье и материалы приготовлены у меня заранее, я экономлю на этой операции 15—20 минут. С операцией по залывке лома и управляем в 60 минут вместо 90. Экономлю также и на прогреве.

Для ускорения плавок необходимо заблаговременно обеспечить печь всеми материалами и инструментами, правильно организовать труд всего коллектива, наладить работу цеха строго по графику.

**ЗАДЕРЖЕК НЕ ДОЛЖНО БЫТЬ**

**М. САВИНКОВ** — сталевар первого мартена

Я работала на мартеновских печах с 1925 года. Недавно моя печь вышла из ремонта и работает хорошо. Взявшиесь за скоростную плавку, я так организую процесс, чтобы не было задержек из-за плавки, чтобы был хороший газ. На плавление я экономлю минут 40, на доводку — 90.

Я мог бы давать скоростные плавки каждый день. Для этого нужно скоростникам создать условия: обеспечить заправочным материалом, шихтой, газом, ковшами, пылаковым составом. Но решает успех, конечно, сталевар. Он должен болеть за свою работу, вынимать из печи все, что она может дать.

Адрес редакции: г. Кемерово, ул. Стalin, № 74. Телефоны: ответственного редактора и зам. редактора — 2-24; отделов промышленности и транспорта — 2-37; сельскохозяйственного — 4-57; директора типографии — 8-96.

### УДАЧНО ВЫБИРАТЬ МОМЕНТ

**НОГОВИЦЫН** — начальник смены первого мартена

Опытный сталевар Савинков выпустил после долгого перерыва первую скоростную плавку. Что способствовало его успеху?

Он заранее продумывает весь процесс работы. Печь он держит на напряженном, не допускает спада температуры. Говоря образно, печь у него, как фонтанная струна.

Он экономит время на проплавлении всей плавки, на каждой операции. Савинков не торопится залить печь чугуном как-нибудь, он выбирает для этого подходящий момент. То же самое с пылаковой. Доводка — наиболее ответственная операция. Савинков проводит ее мастерски.

Успеху плавки способствует то, что он своевременно дает руду, во время готовит шлак, обеспечивает нужную температуру, не отступает от технологических инструкций.

Скоростная плавка — продукт слаженного труда всего коллектива. Шихтовый двор во-время подает нужное количество добавочного материала, руду, боцент. Бригада катализ самовременно обеспечивает раскисление. Коллектив Савинкова работает дружно. Поручины тт. Гуськов, Клейменов, мастер различного профилей, Филин, работник шихтового двора тов. Кошелев — все способствовали успеху плавки.

**СРЫВЩИКАМ СКОРОСТНЫХ ПЛАВОК НЕТ У НАС МЕСТА**

**А. ИЛЬИН** — секретарь партбюро второго мартена

Мы провели большую политико-массовую работу среди сталеваров. Все они горят желаниями давать скоростные плавки. Все

согласны с тем, что это правильно.

Сталиновцы сварили за 12 дней 24 скоростные плавки.

Сталевар Романчук дал две скоростные плавки, сталевар мартена № 2 Захарченко — 3. Мастер 2-го сталеплавильного цеха тов. Матюшкин организовал и обеспечил выдачу шести плавок скоростными методами.

Первенство в соревновании сталеваров завоевал в первую декаду сталевар 2-й печи Сапонов, выполнивший план на 134 проц. За

ним следует орденоносец Романчук, давший свыше 130 проц. плана.

### Новые успехи металлургов

**СТАЛИНСК**, 15 апреля. (Наш корр.). Высокую правительственный награду коллегам кузнецких металлургов ознаменовал большим производственным подъемом и новыми успехами. В день, когда было опубликовано сообщение о награждении кузнецан, коллеги 2 мартена сварили 300 тонн стали, и бломинг прокатал 375 тонн металла сверх плана.

Сталеплавильщики сварили за 12 дней 24 скоростные плавки. Сталевар Романчук дал две скоростные плавки, сталевар мартена № 2 Захарченко — 3. Мастер 2-го сталеплавильного цеха тов. Матюшкин организовал и обеспечил выдачу шести плавок скоростными методами.

Первенство в соревновании сталеваров завоевал в первую декаду сталевар 2-й печи Сапонов, выполнивший план на 134 проц. За

ним следует орденоносец Романчук, давший свыше 130 проц. плана.

## Наглядный урок

Второй участок «Зиминки» долгое время был передовым. Бригада тов. Лазарева четыре месяца кряду выдавала из своего забоя самую высокую углеродистость в Кузбассе — 13,150 тонн угля в месяц.

Все было бы хорошо, если бы у начальника участка тов. Кривошеина не закружилась голова от успехов. Его излюбленной фразой стало: «Пусть умеют так ловко брать уголь другие, а нам все никак».

Кривошеин стал все режеходить в шахту и совсем не заглядывал в забой. Трудовая и технологическая дисциплина стала падать. Горные мастера, чтобы не выслушивать нотации от Кривошеина, всяко доказывали ему только то, что им было выгодно и склонялись к панике. Он сказал:

— Пропали мы теперь. Куда же раньше смотрели мы? О ликвидации долга и речи не может быть. Этот долг не такой маленький, чтобы его можно было быстро погасить. Да и фронт очень узкий. Самое лучшее, что мы все в силах сделать — это не допустить провала в апреле.

Но начальник участка никак не соглашался. Группа тов. доказывала:

— Если мы по-бройному возьмемся за дело, то не допустим

большое увеличение долга. Напротив, за оставшиеся 15 дней можно будет погасить не менее половины долга, накопленного в начале марта.

— Но, где же брать уголь? — громко спросил начальник. — Я же вижу выхода.

Тут же на собрании стали на метать конкретные мероприятия по увеличению добчики угли. Действующая камера отработала в новых еще не подтвержденных планах. Шахт Лазарева оказалась порванным в трех местах и совсем винил из строя. Нависла большая опасность, что в ближайшие дни участок совсем сядет на мель и до конца месяца задолжает стране еще 4,000 тонн угля, т. е. март будет закончен с задолженностью в 8,600—7,000 тонн.

Партийная группа решила все-

сторонне обсудить вопрос. На со-

брании партийщики были приглашены беспартийные бригадиры, стахановцы, горные мастера.

Кривошеин, получивший не собравшим партийную точку представления о своем участке, отказался от звания и стал кулацом.

Пусть только начальник участка обеспечит нас соответствующим материалом.

Его поддержал монтажник Дударев. Он потребовал от начальника участка быстрее доставлять лесоматериалы для монтажа шахты, повысить требовательность ко всем рабочим.

— А все остальное будет зависеть от нас. Мы сумеем в три раза быстрее, чем выходит по техническим расчетам тов. Кривошеина, пустить в эксплуатацию новый щит.

Все присутствующие на собрании заявили, что намеченные сроки ввода в действие новых забоев вполне реальны и осуществимы.

Прошел день, другой. Положение на участке резко изменилось. Углеродистость росла из смены в смену. Стахановцы и коммунисты сдержали свое слово. Они подготовили новые забои в тот срок, какой был определен собранием партийщики. Участок стал перерабатывать государственный план.

Во второй половине марта коллектив не только не допустил увеличения долга, но и самим увелечил его до одной трети. А теперь, в апреле участок вновь перевыполняет задание.

— Да разве можно это сделать? — закричал начальник участка.

— Для того, чтобыпустить камеру, нужно не менее семи дней времени. Там ведь не пройдено ни одной печи. А со штрафом еще больше жалуется.

— Вполне можно — спокойно ответил забойщик Мельцев. — Я

беру на себя обязательство: вместо одного цикла делать по три цикла за смену на проходке печей под камеру. Такие возможности есть у каждого забойщика.

Пусть только начальник участка обеспечит нас соответствующим материалом.

Его поддержал монтажник Дударев. Он потребовал от начальника участка быстрее доставлять лесоматериалы для монтажа шахты, повысить требовательность ко всем рабочим.

— А все остальное будет зависеть от нас. Мы сумеем в три раза быстрее, чем выходит по техническим расчетам тов. Кривошеина, пустить в эксплуатацию новый щит.

Все присутствующие на собрании заявили, что намеченные сроки ввода в действие новых забоев вполне реальны и осуществимы.

Прошел день, другой. Положение на участке резко изменилось. Углеродистость росла из смены в смену. Стахановцы и коммунисты сдержали свое слово. Они подготовили новые забои в тот срок, какой был определен собранием партийщики. Участок стал перерабатывать государственный план.

Во второй половине марта коллектив не только не допустил увеличения долга, но и самим увелечил его до одной трети. А теперь, в апреле участок вновь перевыполняет задание.

— Да разве можно это сделать? — закричал начальник участка.

— Для того, чтобыпустить камеру, нужно не менее семи дней времени. Там ведь не пройдено ни одной печи. А со штрафом еще больше жалуется.

— Вполне можно — спокойно ответил забойщик Мельцев. — Я

беру на себя обязательство: вместо одного цикла делать по три цикла за смену на проходке печей под камеру. Такие возможности есть у каждого забойщика.

Пусть только начальник участка обеспечит нас соответствующим материалом.

Его поддержал монтажник Дударев. Он потребовал от начальника участка быстрее доставлять лесоматериалы для монтажа шахты, повысить требовательность ко всем рабочим.

— А все остальное будет зависеть от нас. Мы сумеем в три раза быстрее, чем выходит по техническим расчетам тов. Кривошеина, пустить в эксплуатацию новый щит.

Все присутствующие на собрании заявили, что намеченные сроки ввода в действие новых забоев вполне реальны и осуществимы.

Прошел день, другой. Положение на участке резко изменилось. Углеродистость росла из смены в смену. Стахановцы и коммунисты сдержали свое слово. Они подготовили новые забои в тот срок, какой был определен собранием партийщики. Участок стал перерабатывать государственный план.

Во второй половине марта коллектив не только не допустил увеличения долга, но и самим увелечил его до одной трети. А теперь, в апреле участок вновь перевыполняет задание.

— Да разве можно это сделать? — закричал начальник участка.

— Для того, чтобыпустить камеру, нужно не менее семи дней времени. Там ведь не пройдено ни одной печи. А со штрафом еще больше жалуется.

— Вполне можно — спокойно ответил забойщик Мельцев. — Я

беру на себя обязательство: вместо одного цикла делать по три цикла за смену на проходке печей под камеру. Такие возможности есть у каждого забойщика.

Пусть только начальник участка обеспечит нас соответствующим материалом.

Его поддержал монтажник Дударев. Он потребовал от начальника участка быстрее доставлять лесоматериалы для монтажа шахты, повысить требовательность ко всем рабочим.

— А все остальное будет зависеть от нас. Мы сумеем в три раза быстрее, чем выходит по техническим расчетам тов. Кривошеина, пустить в эксплуатацию новый щит.

Все присутствующие на собрании заявили, что намеченные сроки ввода в действие новых забоев вполне реальны и осуществимы.

Прошел